



Kistérségi
barangoló

EDELÉNY ÉS SZENDRŐ KÖRNYÉKE

Takarékos gazdálkodás és tudatos fejlesztések

Minden gyermeket támogatnak

Elsősorban a szociális támogatásokról döntött a szalonnai képviselő-testület – adott tájékoztatást Hankó Gyula polgármester. – Az ülésen szó volt már a befejezett és folyamatban lévő beruházásokról is.

A község minden gyermekét tanévkezdési támogatásban részesítette a szalonnai önkormányzat. Az óvodáskorúak után 1500–1500 forintot ítélt meg a képviselő-testület. Az általános iskolásokat minden évfolyamon ingyenes tankönyvvel és alap-füzetcsomaggal segítette. Nem feledkeztek meg azokról sem, akik már a középiskolában vagy a felsőfokú oktatásban folytatják tanulmányaikat. Az előbbieket 8 ezer, az utóbbiakat pedig 10 ezer forintot egyszerű támogatásban részesíték.

Tervezi az önkormányzat a nyugdíjasok megsegítését is egyszerű gyógyszer-támogatás formájában. A döntések a be-



Önerőből aszfaltolták le az utat Szalonnán.

érkező igények alapján a hónap végén születnek meg. Mindeközben teljesen saját erőből befejeződött az Ady út aszfaltozása és az általános iskola előtti új buszmegálló kialakítása is. Az utóbbi nagy jelentősége az, hogy a közlekedési vállalatot egyeztetett menetrend-változás alapján

november 1-jétől már közvetlenül az iskola előtt szállhatnak fel a buszra a bejáró gyermekek. Ugyancsak a tanulók biztonságát fogja szolgálni az, hogy a hónap végére teljesen körbekerítik az épületet.

Szintén önerőből van folyamatban a református templom előtti, a Gedeon-féle kastély melletti, műemlékhez méltó kőkerítés építése. Természetesen azonnal felmerül az emberben a kérdés, hogy ismerte a Bódva-völgyi települések általában jellemző gondjait, miként tudja mindezt biztosítani Szalonna. Hankó Gyula polgármester két okot lát erre. Egyrészt a takarékos gazdálkodást, másrészt pedig azt, hogy a községben a falu fejlődését szem előtt tartó, egységes képviselő-testület és önkormányzati vezetés működik.

Hadobás Pál már a következő pályázatra készül

Edelényi helytörténészek sikerei

Idén már 36. alkalommal írta ki a megye honismereti egyesülete és múzeuma az Istvánffy Gyula-gyűjtő-pályázatot. A lehetőséggel ezúttal is több edelényi helytörténész élt. Hagyományosan tekinthető az is, hogy a díjak java részét el is hozták.

Hadobás Pál, aki az edelényi könyvtár munkatársa, már komoly múlttal büszkélkedhet. Három évvel ezelőtt, amikor az első alkalommal nevezett be munkáival a pályázatra, első helyezést szerzett. A következő évben a névadóról elnevezett díjat érdemelte ki. Idén hat anyagot készített el és adott be.

„Tulajdonképpen arról van szó, hogy a hármas szám eddig mindig bejött nekem – indokolta mindezt Hadobás Pál. – Az első két alkalommal ugyanis három-három munkával neveztem. Most azonban változik a gyűjtőpályázat kiírásának rendje, az eddigi éves gyakoriság helyett kétszerente rendezik majd meg. Úgy gondoltam hát, hogy ezúttal nemcsak az ideit, hanem a jövő évi három anyagomat is beadom.”

Témában és műfajban is sokfélével produkált a felnőtt kategóriában az első helyet

kivívott helytörténész. A kimondottan helyi történeteket feldolgozó tanulmányok mellett ott voltak a másik kedvenc, a kitüntetés-gyűjtés területén végzett kutatások termései is. Hosszú évek munkájának az eredményeként lehetett teljes az úttörők és az egykori KISZ jelvényeit, érmeit bemutató mű. Egészen más korszakot dolgoz fel az a dolgozat, amely a Monarchia korának katonai kitüntéseit ismerteti meg az olvasóval.

Az edelényi helytörténészek általában nagy sikerrel vettek részt egyébként az ideit gyűjtő-pályázaton. Koleszár Krisztián az életutakat bemutató művek kategóriájában nyert el első díjat. Szintén első lett az ifjúsági mezőnyben Gál Attila, aki idén érettségizett a város középiskolájában. Molnár Istváné pedig a felnőttek között vívta ki a harmadik helyezést.

Mindannyian már készülnek a következő alkalomra, pontosabban folytatják eddigi munkásságukat. Sőt valószínűleg lesznek olyanok is, kik most kapnak kedvet a helytörténeti kutatásokhoz. Egy biztos: Hadobás Pálnál már előkészületben állnak az újabb tanulmányok, amelyekkel 2001-ben kíván majd pályázni.

B. F.

Egy éve égett le a felsőtelekesi hivatal

Szolgálati lakásban az önkormányzat

Holnap lesz éppen egy éve annak, hogy leégett Felsőtelekes polgármesteri hivatala. Az önkormányzat azóta a jegyzői szolgálati lakásban kénytelen működni. Mivel az eltelt egy év alatt sehonnán nem érkezett segítség, a község maga kényszerült hozzálátni a helyzet megoldásához.

Hiába volt biztosítva a felsőtelekesi önkormányzati hivatal – tudtuk meg Fecske Sándor polgármestertől –, a biztosító addig nem hajlandó fizetni, amíg jogerős ítélet nem születik az ügyben. Arról, hogy a bírósági eljárás jelenleg hol tart, a község vezetése sincs információjára.

Mivel nem lehet végleges megoldás az, hogy a hivatal most a jegyzői szolgálati lakásban húzza meg magát, a leégett épület pedig még egy telet már

MEG KELL VIZSGÁLNI A RENDSZERVÁLTÁS ÓTA TÖRTÉNTÉKET Váratlan személgondok

Váratlan helyzet elé került az edelényi önkormányzat a hónap elején. A lábbesenyői személtel tulajdonosa ugyanis nem engedte be a területre a város hulladékszállító autót. A problémát aztán egy, a hónap végéig szóló megállapodással sikerült átmenetileg rendezni. A végső megoldás azonban a helyi képviselő-testületre vár.

Edelény már hosszú évek óta a közeli Lábbesenyő melletti telepen helyezte el a kommunális hulladékát. Olyannyira régóta, hogy már a tanácsrendszerben is az a terület működött személtelrakóként. Eppen ezért volt váratlan és egyben érthetetlen az önkormányzat vezetése számára az, hogy egyszeriben kizárták onnan a város gondnokok szállítójárművet.

„Érdekes ez is, mint sok minden más, ami a rendszerváltás utáni években itt, Edelényben történt – nyilatkozta Szilágyi Adolf polgármester. – Az akkori vezetés sorra lemondott az önkormányzat tulajdonjogáról vagy olyan területekről, amelyekért törvényesen megszerezhetette volna. A kárpótlás és a szövetségi vagyon nevesítések olyan ingatlanokat vittek el a várostól, amelyek korábban a tulajdonában vagy a kezelésében voltak. A személtelrepedt részaránytulajdonba adták ki.”

Maga az edelényi polgármester sem tudja, hogyan történhetett meg ez. Véleménye szerint ugyanis a területet mint személtelraktort nem lehetett volna kiadni. Az is kérdés, hogy ha már az előző rendszerben Edelény kezelésében volt az ingatlan, akkor hogyan felejtette el bárki is az akkori változást átvett terület tulajdonlapon. Szilágyi Adolf polgármester szerint most már véglegesen ki kellene vizsgálni ezeket az ügyeket, bár nagy valószínűséggel a jelenlegi helyzeten az már nem javítana.

Arról, hogy a terület tulajdonosa végleges lépésre szánta volna rá magát, vagy egyszer-

rűn a maga számára kedvezően akarja a feltételeket megváltoztatni, nem kívánt részletesen tájékoztatást adni az önkormányzat vezetője. Most mindenesetre a hónap végéig érvényesen sikerült rendezni a problémát átmenetileg. Ez azonban korántsem elegendő, hiszen még csak terv az, hogy Edelény és több közeli település közös beruházásaként megépülne az új hulladéklerakó telep.

„Mindenképpen megoldjuk a személtelhelyezés kérdését – jelentette ki Szilágyi Adolf polgármester. – Elképzelhető az is, hogy máshol. Nem kell persze túl nagy képzelőerő

ahhoz, hogy bárki kitalálja: alapvetően anyagi természetű a helyzet oka. A kérdés csak az, hogy ha olyan megoldás születik, ki állja majd a költségeket. Az biztos, hogy a tulajdonos nem fog alkudozni a szolgáltatást igénybe vevő lakosokkal.”

Szilágyi Adolf polgármester szerint lehetséges, hogy a keletkező kiadások áttételesen hatással lesznek a díjakra. Ezt az önkormányzat vezetője szeretné elkerülni. A végső szó azonban a képviselő-testületé lesz, amely a közeljövőben rendkívüli ülést kell hogy tartson az ügyben.

(baranyi)

A megye ezredévi ünnepeinek a központja lehet

Földkupac állt, most pedig vár

Edelény gőzerővel készül a jövő évi millenniumi ünnepekre. Nem is véletlenül, hiszen a város határában, az egykori Borsod község területén álló földvár hajdan a megye névadója volt. Az ideérkezett számára eddig csak egy földkupac benyomását keltő honfoglalás kori emlékünkn mostanában nagy változásokon ment keresztül.

Nemrég műszakilag is átadták a borsodi földvár új létesítményeit. Megépült az egykori őrtorony korhű mása, amelyről gyönyörű kilátás nyílik az alatt húzódó településre, de a másik irányba is hosszan a völgybe. Mellette látható a valamikori sáncot erősítő gerendaszervezet. Kőből kirakott alap mutatja azt a helyet, ahol a néhány év régészeti szanációként feltárt ősrégi templom állt. Mellette jelölik azt a pontot is, ahol – jelenleg még a szakemberek számára fejtevést okozó módon – a hajdani oltár feküdt.

Már ma sem kell nagyobb képzelőerő ahhoz, hogy bárki maga előtt lássa az ezer évvel ezelőtt itt élt őseink lakhelyét úgy, ahogy az annak idején kinézhetett. Még inkább teljes lesz azonban a kép, ha a földvár történetét idéző emlékmű is elkészül majd. Mind-azt pedig kiválóan egészíti ki az az állandó kiállítás, amely a borsodi tájház új épületrészében látható, s amely az egyévtizedes ásatások eredményeit mutatja be.

Már a régészeti feltárások idején felmerült a gondolat, hogy a honfoglalás kori erődtorny ne csak holt tárgyi emlékként hirdesse a múltat és emlékeztessen az egykor volt időkre az idelátogatót. Az ötlet kidolgozó egy skanzenszerű bemutatóhelyet képzeltek el, ahol bárki végigbarangolhat ősei lábnyomába lépve. Miután kiváló alkalomként kínálkozott előbb a honfoglalás 1100., majd az államalapítás 1000. évi jubileuma, meg is próbálták az arra illetékes főhatóságok figyelmét felhívni a lehetősegre.

Az önkormányzat által a millenniumi ünnepekhez kapcsolódó pályázati felhívásra benyújtott anyagot azonban elutasították azzal, hogy a keretek nem engedik meg a borsodi elképzelések támogatását. Szerencsére azonban a megye nem így állt hozzá a kérdéshez, s a város áldozatvállalásával együtt mód nyílt a tervek megvalósítására.

B. F.

Felvételi előkészítő a Fényiben

A Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium 60 órás érettségi és egyetemi felvételi előkészítő tanfolyamot indít a következő tantárgyakból: matematika, magyar, történelem, fizika. Az előkészítő november harmadik hetében indul. Jelentkezni az iskola titkárságán lehet az alábbi telefonszámon: 361-242, 8–16 óráig, vagy jelentkezési lapot az iskola portáján lehet kérni ugyanebben az időpontban. Jelentkezési határidő november 15. Aki két tárgyból jelentkezik, részletfizetési kedvezményt kap.



A felsőtelekesi önkormányzat egy magánházban működik.

nem bírta ki, a község úgy döntött, hogy maga fog hozzá a rendbetételhez. A falakat felhúzták, a tetőt is rákerült már az épületre. A festésnek már csak a kiszáradás után tudnak majd nekiállni. A belső munkálatokra viszont csak akkor kerülhet sor, ha támogatást kapnak a vis maior alaplól.

Külön gondot okozott az, hogy korábban a helyi posta-

hivatal az önkormányzat közösen épületben működött. Mivel a község nem szeretne volna, ha a szolgáltatás az ominózus eset miatt megszűnik, térítésmentesen egy 40 négyzetméteres helyiséget biztosítottak a régi kultúrházban.

Mindebből az is következik viszont, hogy egymagának az önkormányzatnak túl nagy lesz a felújítandó épület. Eppen ezért a helyi vezetés már most gondolkodik a megoldáson. Az elképzelések szerint vagy a gyógyszer-tár költsézik majd ide, vagy pályázat révén teleházat alakítanak ki az új polgármesteri hivatalban.